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Det här nyhetsbrevet domineras av det som kom fram under FAMIs rektorsdagar förra 
veckan. Mycket av informationen är säkert till nytta och intresse även för de andra 
arbetsformerna så jag rekommenderar att ni läser igenom allt ☺ 
 
 
FAMIs rektorsdagar 22-23.11 i Vasa 
Här är ett plock från rektorsmötet som hölls vid Vasa arbis. Ett stort tack till vikarierande rektor 
Nils-Eric Salhström och resten av arbisgänget för er gästfrihet!  
Det var glädjande att så många rektorer och styrelsemedlemmar hade möjlighet att delta. 
Speciellt roligt var det att träffa de nyblivna rektorerna Gunborg Gayer vid Helsingfors arbis 
och Solveig Friberg vid Dragsfjärds arbetarinstitut. 
 
Björn Wallén ordförande i Bildningsforum och medlem  i vuxenutbildningsrådet 
pratade under dessa teman: 
Organisationsutveckling 
Riktlinjer 
Kommun- och servicestrukturreformen 
 

- SBOs styrelse får en ny sammansättning - färre styrelsemedlemmar och sämre 
svensk representation 

- Från YTR – samarbetsgruppen för den fria bildningen: 1) studiesedlarna utvidgas till 
alla arbetsformer 2) Ole Ehrstedt är ny representant för den fria bildningen 

- Utvärderingsrådet har fått uppskov med rapport nr 2 till slutet av mars (Petri Salo tror 
att också det är en optimistisk deadline p.g.a. att omfattningen av materialet har 
utvidgats) 

- Gav exempel på en ny typ av organisationsstruktur i Västra Finlands yrkesinstitut Ab 
där den fria bildningen ingår tillsamman med yrkesinstitut och kurscenter och där SFV 
är majoritetsupprätthållare 

- Fusioner verkar vara den nya trenden 
- En annan trend: efterfrågebaserad utbildning 

 
Petri Salo från Åbo Akademi 
presenterade preliminära resultat från de enkäter som utdelats till institutens timlärare och 
kursdeltagare. Så här långt hade Petri fått in 4100 svar från deltagare och 280 svar från 
timlärare. Redan nu kunde vi se att resultaten kommer att vara mycket intressanta. En mer 
noggrann analys presenteras vid Identitetsseminariet i Åbo 9-10.3. 
 
Sirpa Polo från SBO 
berättade om VSOP2-fortbildningsprogrammet och framför allt om PD-programmet som 
kommer att omfatta 60 sp utspritt på 3 år. Det svenska programmet kommer antagligen att 
starta hösten 2007. Utbildningen är gratis och är riktat till rektorer, ledare, kurssekreterare, 
fast anställda lärare inom den fria bildningen. Speciellt viktigt vore det att få med personer 
som är på väg in i en ledande position. Programmet kan ses som en identitets- och ”brand”-
skapande utbildning. 
 
Maria Malin från Borgå MI och Nils-Eric Sahlström f rån Vasa arbis 
berättade om sina kvalitetsprisansökningar . Vasa arbis hade sökt för sin mångsidiga 

 



musikverksamhet. Borgå hade sökt för sin utökning av deltagarunderlaget genom sina öppna 
kurser, utbildningar som underlättar anpassningen till samhällsförändringar, projekt i enlighet 
med riktlinjerna och samarbetsnätverk. Borgå kom vidare till den tredje omgången och blev 
därför granskade av juryn. De inväntar nu resultatet av den granskningen. 
 
Matts Andersén 
pratade kring temat hållbar utveckling  (om ni vill ha hans ppt-presentation kan ni kontakta 
mig). Han gav oss idéer om vad hållbar utveckling kan innebära. Han presenterade även det 
samnordiska projektet Balansakten  som utgående från 7 värderingar för hållbar utveckling 
och utbildning för hållbar utveckling jobbar mot dessa tre mål: 1) Undervisningen bygger på 
hållbarhet i teori och praktik 2) Institutionens verksamhet är hållbar 3) Institutionen skapar 
folkbildning samt allmän och politisk debatt om hållbar utveckling.  
OBS!!! FAMI kommer att söka medel för att gå med i detta projekt. Läs mera om det på 
följande länk och meddela mig ifall ni vore intresserade av att komma med i projektet!!  
http://www.balansakten.se/ 
 
Vid Öppna Universitet vid Åbo Akademi i Vasa  
fick vi matnyttig information av Terese Ahlström, Pernilla Rauma och Tiina Selänniemi. Bl.a. 
fick vi veta att: 

- Öppna universitetets kurser i framtiden ska införas i STURE – dvs Akademins 
studieregister. 

- 12-13.2 ordnas samarbetsdagar i Åbo . Då diskuteras regional samplanering, 
koordinering, finansiering och avgiftsmodeller 

- Kirsti Kylä-Tuomola är ansvarig för det Öppna universitetet vid 
Undervisningsministeriet 

- Mattila-gruppens betänkande kring livslångt lärande vid universiteten finns till 
påseende här (på finska): 
http://www.minedu.fi/export/sites/default/OPM/Julkaisut/2005/liitteet/opm_267_tr38.pd
f?lang=fi 

 
Carola Lindholm, Finlands koordinator i NVL  
– Nordiskt nätverk för vuxnas lärande 
berättade om NVLs verksamhet och nätverkets målsättningar att  
1) skapa en nordisk mötesplats  
2) skapa nordisk nytta genom information, nätverk och projekt  
3) synliggöra resultat och förmedla erfarenheter och innovation  
4) profilera nordisk särkunskap.  
 
Ämnesområden de jobbar aktivt inom: livslångt lärande, kompetensutveckling, validering, 
kvalitetssäkring, tvärsektoriellt samarbete, baskunskaper (läsning och skrivning), demokrati 
och aktivt medborgarskap, handledning/vägledning. 
 
För att få reda på mer om NVL gå in på deras hemsida: www.nordvux.net . Från startsidan 
kommer du åt deras tidning DialogWeb som också utkommer i pappersform en gång per år. 
(Den senaste har nyligen utkommit med temat ”lärande i arbetslivet”.) Ni kan också gärna 
prenumerera på deras nyhetsbrev som utkommer en gång per månad.  
 
Carola berättade också om Nordplus Voksen programmet där man kan söka om projektmedel 
för: 

1) Mobilitet 
2) Tematiska nätverksprojekt 
3) Utvecklingsprojekt 
4) Kartläggningsprojekt 

Ansökningstiden för Nordplus voksen går ut 1 mars 2007 och Carola uppmanar alla att söka 
eftersom det hittills har kommit in alltför få ansökningar. Det finns alltså goda chanser att få 
medel om man söker!!  
 
Mer information om Nordplus voksen hittar du på CIMOs hemsidor 
http://www.cimo.fi/Resource.phx/cimo/nordplus/nordplus-voksen.htx . Kontaktperson på 



CIMO: Eija Wilén eija.wilen@cimo.fi tfn. 09-7747 7834 och Tuula Hautasaari 
tuula.hutasaari@cimo.fi tfn. 09-7747 7355. 
 
FAMI informerar 
FAMIs ordförande Gunnar Nyström upp bl.a. följande till diskussion 

- Presidentforumet 16.11 med temat ”Utbildningens betydelse i välfärdssamhällets 
Finland” som direktsändes i TV. Information om tillfället hittar du under denna länk på 
finska: http://sivistys.net/?action=juttu&ID=2121  

- Det nya europeiska programmet Citizens for Europé 2007-2013. Ta en titt på 
programmet här: 
http://ec.europa.eu/dgs/education_culture/activecitizenship/citizens_en.html. Inom 
programmet kommer det att finnas en hel del medel som även den fria bildningen kan 
dra nytta av. 

- Hur ska vi sköta om den åldrande befolkningen? 
- Borde FAMI ordna ett eget framtidsseminarium under 2007? – Mycket är på gång 

inom kommunerna i samband med kommun- och servicestrukturreformen. 
- Seminarier kring Kommun- och servicesstrukturreformen ordnas på svenska i Vasa 

5.12, i Vanda 7.12 och i Åbo 8.12. För mer information se kommunförbundets 
webbsidor www.kommunerna.net >> "Evenemang och utbildning" >> klicka fram 
december månads evenemangskalender. 

- KTOLs Tammiseminaari 2-5.1 2008 hålls i St Petersburg.  
 

 
 

Seminarier och kongresser 
 
 
Seminarium kring hållbar utveckling  i Tavastehus 8.12  
Ett ypperligt tillfälle att få höra om vad som har gjorts inom hållbar utveckling inom den fria 
bildningen i Finland. Seminariespråk: finska. Läs mera på KTOLs hemsida www.ktol.fi  
 
LLinE-konferens i Rovaniemi 18-20.1 
Konferensens tema: Learning Regions – Learning Cities. Under konferensen funderar man 
över hur regionerna och städerna genom inlärning kan utvecklas och vara framgångsrika och 
hur vuxenutbildningen ger människorna verktyg för som hjälper dem att aktivera sig och 
förbättra sin gemensamma omgivning och miljö. Mer information här: 
http://sivistys.net/?action=arkisto&RYHMA=87&ID=2031 
 
 
 
Identitetsseminarium i Åbo 9-10.3 2007 
OBS!!!  Bildningsforum ordnar ett indentitetsseminarium i Åbo i mars. Tillfället är tänkt för hela 
den fria bildningen och för alla personalgrupper. Vi tar utgångspunkt i riktlinjerna och funderar 
över den fria bildningens framtid. Medverkar gör bl.a. Petri Salo. Pricka redan nu in dessa 
datum i er kalender!! 
 
NFPF – Nordisk Förening för Pedagogisk forskning or dnar kongress i Åbo 15-
17.3 2007 
Temat: Nordic Perspectives on Lifelong Learning in the New Europe. Kongressens hemsida: 
http://congress.utu.fi/nera07/ 
 
ICC – The European Language Network Conference i St ockholm 23-25.3 2007 
Medverkar gör bl.a undertecknad som representant för Resursplatsen och Katri Karjalainen 
från Vasa Universitet presenterar sin forskning om tandem-projektet vid Vasa arbis och 
Korsholms vuxeninstitut. Se bilagor för program och innehåll. 
 
 



Övrigt 

Regional info om CIMOs program för högskolor och vu xenutbildning: Åbo 14.12.2006 
(på finska!) 

Aktuell information om följande program: 
·  Lifelong Learning programmet / Erasmus 
·  Nordplus 
·  North-South-South 
·  Erasmus Mundus 
·  Tempus 
·  First 
·  Grundtvig 
·  Nordplus Voksen 

 
Anmälan skickas senast 5. december  per e-post till: 
paivi.korkea-aho@cimo.fi  

 
Mitt program fram till julen 
 
29-30.11         Tony Dunderfelts fortbildning Självkännedom och relationskunskap inleds 
30.11-1.12      Stockholm: Demokratikonferens 
5.12               H:fors: Planeringsmöte med KTOLs planerare 
12.12             Besök på SÖFF 
14.12             VSOP2 styrgruppsmöte i H:fors 
14-15.12        Självkännedom och relationskunskap i Hfors 

 
Varma lillajulhälsningar till er alla! 
Ulrica Taylor 

   

 
 


